

寶血會嘉靈學校 幼稚園到校參觀

日期：6月14日（星期六）
時間：第一場 上午9時半至11時半
第二場 下午2時至4時
地址：深水埗海壇街280號
電話：2386 4542
電郵：info@kalingpb.edu.hk
網址：www.kalingpb.edu.hk/rIndex

秀明小學 小一體驗日

日期：6月14日（星期六）
時間：上午10時半至中午12時半
地址：九龍秀茂坪秀豐街5號
電話：smppsmail@gmail.com
電郵：info@sjc.edu.hk
對象：K2幼稚園學生
網址：www.saumingps.edu.hk

元朗區幼稚園創意科技體驗日

學校：博愛醫院歷屆總理聯誼會梁省德學校
時間：上午9時至中午12時半 日期：6月14日（星期六）
地址：元朗朗屏邨第三期 電話：2474 5566
電郵：am@yuenlonglsts.edu.hk 網址：www.yuenlonglsts.edu.hk

【提提你】

6月4日至5日，升小一家長會收到「統一派位」結果。記得在4日早上10時後，透過「小一入學電子平台」查閱結果，以及到心水學校官網看看叩門日期！祝各位小朋友都能如願入到理想學校！



「設有英文班中學」 獲派學生不一定屬Band 1

教育顧問
曾Sir (Ian Tsang)

答

而成功獲派。

在統一派位階段，部分校網內可能有Band 1學生在未能獲派英文中學後、由於區內英中學額不足而最終只能獲派中文中學；相反在個別校網，卻可能因各類中學學額分布不平均而有Band 3學生獲派英文中學的情況出現。因此，小學家長和老師慣常地按照派位結果所演繹出來的學生派位組別分布其實只能作為參考，而並不能直接用作理解校內學生在各派位組別的分布。

以這間小學的派位結果為例，部分獲派英文中學和設有英文班中學的學生之中，相信有一定數目屬於區內的Band 3學生，他們能夠成功獲派有關中學的原因，只是因為校網內部分英文中學在派位予Band 1和Band 2學生後，仍有多餘學額所致，這些Band 3學生因為隨機號碼理想、加上家長在選校上十分進取而碰巧出現。

曾Sir你好！小女現時就讀於中西區一所以派位成績超卓見稱的資助小學四年級，按照校方近十年的派位結果顯示，每年均有74%至80%學生升讀有英文班中學。以去年為例，全校共有110位學生入讀這些中學。想請教曾Sir，小女是否只要在校內維持頭110名便能夠確保是Band 1學生？還是需要保持頭74%以內，便可以肯定能夠入讀英文中學？

因此，作為家長千萬不可以因為所就讀小學的學生過往有74%以上能夠成功獲派相關中學，便以為學生在校內達到相同成績，便能保證有類似的派位結果，而實際上這種按比例獲派的想法亦與派位制度有所不符。因為在統一派位階段中，申請人均需要按照所屬派位組別先後次序以及其隨機號碼來分配學位，而並非按照成績順序先後作出分配。

另外，家長要注意派位組別的分布，是以全級學生人數按比例分配，而並非如大多數家長誤會按照固定全級名次而定。由於近年學生人數變動較大，因此家長必須注意每年全級人數的變動。

謝謝提問。

首先，自從2010年起，教育局在定義上將全港官立及資助中學由以往二分為英文中學及中文中學，改分為英文中學、設有英文班的中文中學及中文中學三類。很多小學為了讓派位結果看起來較為奪目，都會將獲派至首兩類中學的學生，合併以獲派至「設有英文班中學」的人數比例統一公布結果，因此，家長並不能將有關數字解讀為所有相關獲派學生均為Band 1。

其次，家長有必要理解派位結果涉及複雜的派位制度，以及校內每位家長自身的選校喜好和決定。例如近年在自行分配學位階段，有少數Band 1學生家長故意選擇非英文中學申請以提升學生在入讀後的自信心，而部分非Band 1學生卻有可能因挑選競爭較低的英文中學申請